

斗法

UEFA
EURO2016
FRANCE

2016欧洲杯专题



埃菲尔铁塔下的战神广场开辟为球迷广场,每逢比赛,多趟地铁、公交、城市快线需要“甩站通过”,给附近居民造成不便。这一切,总算结束了。本报记者 李志刚 摄

欧洲杯也好,罢工也好,都不能影响法国人享受生活

天大的事也要等度假后再说

最近一个月,最让法国人疯狂的事情肯定是欧洲杯,巴黎时间6月10日,欧洲杯揭幕,巴黎全城大堵车,恰逢工人大罢工,原本15分钟的车程,连上停车可能就得两个小时,中途还得忍受当时垃圾清理罢工带来的种种实际困难。再加上各国球迷动不动就喝醉了闹点事,虽然不大却也不小,总是很闹心啊。好在,这项比赛总算结束了,法国人可以好好享受一段真正的假期时光了。

本报特派记者 李志刚
7月10日发自法国

海外首选西班牙

据BVA民调所为法国旅行企业行会所做的一项民意调查显示,今年夏天去度假的法国人人数减少到55%,去年这个数据为59%。

法国旅行企业行会主席马斯说,“这可能与购买力有关,但肯定也包括其他因素:春季有害的氛围,反劳动法抗争、示威,恶劣的气候以及欧洲杯,都使得订位减少。有待确定的是,未订位的法国民众是延后休假,还是决定根本不去休假?”

马斯认为,即使在“最后时刻”订位的人数猛增,也无法弥补这4%的差距,他说,“整体的社会氛围必须好转才行。”

调查指出,55%的接受咨询者打算这个夏天去度假,其中19%预定去外国,39%留在法国。而预定在法国度假的这些法国人之中,有64%选择“租一间民宿”,10%的人将住旅馆或乡村旅舍。

在预定到外国度假的目的地中,西班牙名列榜首,其次为意大利、葡萄牙和摩洛哥。“在预定到国外旅行的法国人之中总共有11%打算前往北非的一个国家”。据信,其中7%前往摩洛哥,3%前往突尼斯,1%前往



这才是法国人真正向往的生活。

阿尔及利亚。

总体来说,家庭月收入在3500欧元以上的较富裕家庭、大巴黎地区的居民,35至64岁的人“打算今夏去度假”的比例,要高于全体法国人的平均数。

相反,收入微薄的家庭、西南部地区的居民,25至34岁的年轻人和65岁以上的已退休人员,“暑假里呆在自己家里的比例非常高”。

度假要紧,罢工再说

前段时间,法国罢工闹得如火如荼,但现在到了最关键的时刻,罢工群众却偃旗息鼓了。为什么不闹了?因为法国人要度假!

最后一次行动,接下来,大家就在放假了,“下一轮的游行活动,将在9月份正式进行”。

在过去的几个月,法国人为什么要罢工?是为了给自己争取更好的工作条件。但“工作是生活的一部分”,而不是相反,因此该生活的还是要生活,该度假的还得度假。嗯,看明白了没有?问题的关键在于,近期大家都要休假,很忙的。至于“新劳工法”这件前些天看着天大的事,也要等度假结束之后再说。

“生活的本质不是工作”

年轻人最喜欢玩,却不是度假的主力军,这是为什么?其实都是让钱给闹的,没有闲钱,怎么去度假?“好好工作”,就是踏实的生活,这是一般中国人的看法。但在法国年轻一代看来,“生活的本质并不是工作”。

现在工作难找,据法国国家统计局日前发布的报告,在18至24岁的年轻人中,70%需要父母财物援助才能度日。《回声报》则指出,父母援助已经不是法国青年开始独立时的短暂需要,而是会持续一段较长的时期。父母对在法律意义上已经是成年人的子女的援助,不仅涉及其交通及通讯费,还包括房租、餐饮等必需花销。甚至可以这样说,对这个年龄阶段的法国青年,父母援助决定了其生活水平——有驾照的年轻人,

84%是父母出钱学的;有汽车的年轻人,有64%是父母出钱买的;近六成法国青年与父母同住,这一比例比上一代要高得多。

父母是否援助,给多少援助基本上取决于子女的经济状况,当然这也与父母的经济实力有关。从事高管、收入较高的父母给予子女的补贴比工薪阶层父母更高:高管父母有88%对成年子女有经济援助,平均数额为每月400欧元;工人阶层只有61%,平均每月160欧元。

有消息称,在如今的欧洲国家,青年贫困是普遍现象,但法国年轻人依然认为“生活的本质不是工作”。一位名叫罗曼的法国小伙,虽然才20出头,已经在社会上打拼多年,职业学校出身的他,十几岁就开始见习工作,他说“低文凭青年的职场经历尤其不易”,“真正的社会就是弱肉强食。那些老板觉得年轻人就应该吃苦、吃亏。不少青年需要一周工作42小时,老板把最辛苦的事情都让年轻人去做,累得我们一坐上地铁就可以睡着。”

如今罗曼打算向父母申请一笔资金,重回学校“镀镀金”,“找个好工作是為了跻身较高的社会阶层,生活得更好一些,而不应该是为了整天围着工作转,每个人都生活得充实幸福,这才是好的社会。”